

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
MADRID: 150 VESTAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIALES: 2 EN MES, TRIM. 6 ULTRA Y EXTRA. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorbia,
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Principe, 27
El importe de los recibos de suscripción se admite en parte de
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NUM. 9980

MADRID DOMINGO 19 DE JULIO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5.

25 PESETAS LA CAJA

Nuevo polvo de arroz, sin vismuta de flores de
Jouenne, impalpable, adherente, invisible, para blanquear,
suavizar, refrescar, embellecer y rejuvenecer el
cutis, preparado únicamente por Mad. Martha Daumay de
Paris. Depósito central para los pedidos de España,
perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

BANOS DE GAVIRIA (GUIPUZCOA)
15 de junio a 25 de setiembre.—4 aguas sulfu-
radas calientes y aguas ferruginosas bicarbonatadas.—
Dos balnearios, uno de lujo y otro económico.—
Grandes hospederías. Mesa de primer orden y mesa de
segunda. Hospedaje económico en los caseríos. Aparatos
completos para todos los órganos. Curación de
herpes, escrófulas, humores, reumatismos,
afecciones de la garganta (primera sala de
pulverización). Afecciones de los órganos genito-urina-
rios, matriz, clorosis, flujo, anemia, erisipela, es-
tómago, infartos, ulceraciones, afecciones de la piel
etcétera.
Grandes salones y comedores y galerías y cuartos
higiénicos. Temperatura agradable, paisajes variados,
vegetación vigorosa por doquier.—Se toma billete a
Beasain (línea Norte) por express, correo y mixto,
y billetes de ida y vuelta. De Beasain a los baños de
Gaviria una hora de coche.—Médico especialista,
D. Fortunato Escribano.—Hospedero, dirigirse
Martin Altona, por Beasain, Gaviria. Proprietario,
Fernández Izquierdo, Madrid, plaza de la Villa, 14, remite
prospectos gratis.—El sulfuro de calcio es el gran
mineralizador de Gaviria, así como el hierro bicarbo-
natado, y hacen curas asombrosas.

ROMERO, MUSH, A. MANOS, ORGANOS, CAPELLANES 40

IMPOTENCIA ESTERILIDAD ESPERMA-
TORREA. DEBILIDAD GE-
NITAL. Curación radical infal-
sible, convida y agradece con un frasco del S.P.A. Tempora,
fr. 30 plus, medicamento que SIN DANAR LA SALUD devuelve con
rapidez la virilidad perdida sea por abusos o enfermedad. Consultas Pro-
prietario gratis. Envío franco correo remitiendo valor sellos o giro. Dr. M.
Bosch, Avenida Colón 14, Barcelona. Venta en Madrid, Alcalá 16, pel.

ARTICULOS ECONOMICOS.

Esquelas con sobres..... 1'50

Papel comercial, resmilla... 4'00

Papel higiénico toilet paper. 1'50

Marcos cristal para retratos. 0'90

CARRETAS, 3.

VIAGE DIRECTO A NUEVA-YORK

Informes, Vega y Lespes. Tetuan, 14.

AVISO IMPORTANTISIMO

EL COLERA

En la farmacia de D. Vicente Lomana, calle de Alca-
lá, número 5, se expende al público el Elixir anti-colérico
del Sr. Vazquez, preservativo y curativo. Si no
bastasen en abono del Elixir los testimonios de reputa-
dos médicos como los señores Pellicer y Raymat, au-
tor éste de una notable Memoria publicada el año 1865,
se añadiría el de D. Manuel Rebolledo, médico conocido
sino en Toledo y responsable del empleo y venta de
este maravilloso medicamento.

PARA ENCARGAR EQUIPOS

de novia, consetillas de recién nacidos, sutores
de casa, ropa blanca fina, capas y faldas de oris-
tiano, los obradores más importantes, la casa
principal y más acreditada en perfección, surtido
y baratía positiva, son las almacenes de El
Louvre, calle Puencarral, núm. 2, dando de esto
una prueba más, la exposición que hace en estos
momentos del magnífico equipo de novia confeccionado
y bordado en esta preciosa casa por
encargo de la señorita E. R.

EN EL COLEGIO DE SAN LUIS GONZAGA, DE BUR-
LACOS, se necesita un profesor licenciado en Ciencias.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 19 DE JULIO

La Gaceta de hoy no contiene disposición
alguna de interés general.

La AGENCIA FABRA DOS comunica esta ma-
drugada el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 16.

BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 80-70;
4 1/2 por 100, 110-15. — Fondos españoles: 4
por 100 exterior, 58 3/4. Obligaciones Cuba,
450-00. Consolidados ingleses, 99 3/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 58 3/8. Idem
amortizable, 60. Obligaciones Cuba, 000.

Nota. Por interrupción de las líneas tele-
gráficas, a causa de la fuerte temporal de tor-
menta, no se han recibido en esta Agencia los
telegramas del extranjero correspondientes a
la tarde y noche de hoy.

Se ha dispuesto que se prepare una caseta
para desinfectar, con destino a la estación
del Norte, para el caso en que fuese necesari-
o si la epidemia se propagara por alguna
provincia del Norte.

Segun ayer participan de Cuenca, en el
pueblo de Cañada del Hoyo, que consta de
700 almas, se registraron el primer día que
estalló la epidemia, 46 invasiones y 24 defun-
ciones, contándose, durante los siguientes
cuatro días, 200 atacados y 100 muertos.

Infancias de familias huyen al campo, que-
dando el pueblo casi desierto, careciendo de
medicamentos y sin tener otros recursos que
los que reciben de Cuenca.

El señor cura del pueblo y la guardia civil
hacen heróicos esfuerzos prestando auxilios
a los enfermos.

Anoche fué denunciado el periódico *Las
Dominicales*.

Segun por telegrama participa anoche el
gobernador de Teruel, con referencia al de-
legado de medicina de Calamocha, habían
ocurrido hasta ayer 69 invasiones y ocho fa-
llecimientos del cólera en Luco de Giloca,
cuyo motivo salió para aquel punto inme-
diatamente el gobernador de Teruel.

El Sr. Sagasta ha encargado a la *Iberia*
que en su nombre ruegue a sus correligiona-
rios y amigos le dispensen si por esta vez
no puede contestarles como lo hace siempre
y como lo hubiera hecho ahora, si no se hu-
biese convencido de la imposibilidad mate-
rial, de no olvidar a nadie. Tantas son las
entusiastas felicitaciones telegráficas y epis-
tolares que ha recibido con motivo de los dis-
cursos pronunciados por él en el debate po-
lítico.

El *Resumen* teje una porción de ingenio-
sos pìmones sobre la noticia anunciando el
título que Su Santidad ha concedido al dipu-
tado Sr. Sanchez Arjona, y termina escla-
mando: ¡Qué cosas se escriben en LA COR-
RESPONDENCIA!

LA CORRESPONDENCIA no hizo otra cosa, se-
palo el *Resumen*, que transcribir parte de la
noticia, que publicaba anoche un apreciable
colega liberal. Y de haber sabido el ingenio

que iba a desplegar el *Resumen* no hubiera
suprimido la segunda mitad.

Quedamos, pues, en que nuestro afan no-
ticial se ha reducido por esta vez a suprimir
algunos detalles de la noticia que tanto ha
regocijado a nuestro colega. Conste.

No está bien informada la *Iberia* en lo que
dice referente a un empleado de la adminis-
tración Puertorriqueña.

Lo que hay de positivo es que el emplea-
do a quien alude, prestó 40 años de servicios
en la pequeña antilla siendo después suspen-
dido de su empleo por tiempo de tres me-
ses, a causa de enfermedad. Pedida, después
por él su jubilación, el ministerio de Ultra-
mar se le concedió por real orden de 9 de ju-
nio próximo pasado, alzándole, a la vez, la
suspensión de su destino que el intendente
general de Hacienda de la isla le había im-
puesto, en uso de sus facultades.

El señor gobernador civil de la provincia
girará en la mañana de hoy una visita de
inspección al vecino pueblo de Tetuan.

Anoche comenzó en el Ateneo la discusión
sobre el sistema del doctor Ferran para la
inoculación del cólera.

El Sr. Santero (D. Javier) inició el debate
pronunciando un extenso discurso, en el que
espuso las dudas que se ofrecían al estu-
diado sistema, las contradicciones en que
había incurrido, en su sentir, el mismo des-
cubridor de la doctrina; la escasez de prue-
bas y contrapruebas de esta y la falta de una
verdadera estadística científica en que se
clasificaran los enfermos por grupos según su
distinta manera de ser, en edad, condición
social, constitución, etc., terminando con
afirmar que debía dejarse ya la discusión y
acudir a probar la verdad del descubrimiento
en el terreno de las experiencias.

El doctor Pulido comenzó a contestar a lo
espuesto por el Sr. Santero, conviniendo en
que debían preferirse los experimentos a la
discusión, y en vista de lo avanzado de la
hora el presidente le reservó la palabra para
esta noche, levantando la sesión.

Ayer por la tarde conferenció el diputado
por Alicante, Sr. Pacheco, con el ministro
de la Gobernación y el director general de
Sanidad, para tratar de la situación alfectiva
y tristísima en que se encuentra el pueblo de
Elda de aquella provincia. El Sr. Pacheco
espuso al ministro las noticias que tenía, y le
rogó que atendiera por cuantos medios
fuese posible a remediar los males que ago-
naba al desolado vecindario de Elda. El señor
Villaverde dispuso que se enviasen inmedia-
tamente a Elda 2500 pesetas del fondo de ca-
lamidades y que de Alicante salgan para allí
dos ó tres médicos. Si esto último no fuera
posible, irán médicos de Madrid.

Dice anoche con muchísima razón el *Cor-
reo Militar*:

«Es objeto de generales alabanzas el impor-
tante proyecto en virtud del cual el señor mi-
nistro de la Guerra se propone reorganizar los
servicios que de su alta dirección depende y ase-
gurar con toda eficacia el porvenir de las cla-
ses de tropa en las distintas armas.»

«El ministro de la Guerra, dice la *Epoca*, da
en el proyecto una nueva prueba de la firmeza
que le distingue, siguiendo con inquebrantable
constancia sus reformas en beneficio del ejérci-
to.»

Por su conducta le hace acreedor a los justos
aplausos que le tributan los hombres desapa-
sionados.»

El mismo *Imparcial*, correspondiendo a su
título, hace un examen del proyecto, y encuen-
tra muy acertadas varias de las disposiciones
que se anuncian.

«Aunque no puede, dice, formarse un juicio
definitivo sobre ellas sin conocer el proyecto en
todos sus detalles, se ha cumplido la necesidad
esencial, que era mejorar las clases destinadas
a prestar un servicio modesto, aunque penoso
e importante.»

Las reglas que se dictan para la formación de
estados, por cuerpos, de sargentos y cabos, son
oportunas, se facilita el paso de la situación de
paz a la de guerra, y se otorgan otras concesio-
nes que causarán el mejor efecto.»

Felicitemos una vez más al señor general
Quesada por su pensamiento, que ha recibido
una acogida tan satisfactoria como debía espe-
rarse.»

El parte oficial del cólera que hoy publica
la *Gaceta*, contiene los siguientes datos:

Valencia: capital, en las primeras doce ho-
ras de ayer, 42 invasiones y 20 defunciones;
en los pueblos, 446 invasiones y 184 defun-
ciones.

Zaragoza: capital, nada; en los pueblos, 255
invasiones y 115 defunciones.

Cuenca: 29 invasiones y 7 defunciones en la
capital; en los pueblos, 30 invasiones y 10
defunciones.

Cañada del Hoyo, desde el día 10 al 17,
126 invasiones y 101 fallecimientos.

Murcia: 2 invasiones y 3 defunciones, en la
capital; en la huerta 11 invasiones y 24 de-
funciones; en los pueblos, 142 invasiones y 68
defunciones.

Toledo: capital, nada; en los pueblos, 81 in-
vasiones y 32 fallecimientos.

Teruel: capital, una invasión; en los pue-
blos, 19 invasiones y 7 fallecimientos.

Alicante: capital, nada; en los pueblos, 247
invasiones y 83 defunciones.

Madrid: capital, 7 invasiones y 5 defun-
ciones.

Aranjuez: 2 defunciones.

Cinchon 9 invasiones y 5 fallecimientos.

Torrejón de Velasco: una defunción.

Valdecañas: una defunción.

Cienfuegos: 3 invasiones.

Total de invasiones ayer en todos los pun-
tos epidemiados, 1324 invasiones y 567 falle-
cimientos.

De la capital de Valencia no se han recibi-
do datos de las 12 últimas horas, hasta las
tres y media de esta madrugada, y de Cas-
tellón, Tarragona, Albacete y Jaen, tampoco
se han recibido noticias de la epidemia.

Como resultado de la visita girada el jué-
ves por la primera autoridad civil de la pro-
vincia a los lugares vecinos del puente de
Toledo, el Sr. Corbalán ha proyectado que
desaparezcan de los alrededores de la capital
los depósitos de basuras, que serán cubiertos
para evitar los miasmas pútridos, así como
trasladar las piasas de cerdos que en algunos
corrales de aquellos sitios se encuentran,
inmediatos a la chesca de Amaniel, propie-
dad de la beneficencia.

Durante todo el día de ayer ocurrieron en
Madrid, además de las que publicamos en
nuestra edición de anoche, las siguientes in-
vasiones del cólera:

Antonio Pereimo, Ilustración, 5, princi-
pal.

Venancia Mora, Mejodía Chica, 5, boar-
dilla. Ingresó en el Hospital.

Isabel Tello, 23 años, casada, San Bernar-
dó, 18, principal.

No es cierto que hayan ocurrido invasio-
nes coléricas en Zumárraga.

El gobernador de Valencia visitó ayer el
pueblo de Torrente, en donde la epidemia se
ha presentado con caracteres alarmantes. El
gobernador la dejó allí cuatro mil pesetas.

Segun nuestras noticias, no es exacto que
se esté preparando en la dirección de Sani-
dad una circular dictando reglas sobre medi-
das anticólicas.

Lo que si parece cierto es que el ministro
de la Gobernación está resuelto a impedir la
anarquía reinante en algunas provincias y a
disponer que no se ponga ningún impedi-
mento a los viajeros que gocen de salud,
siendo únicamente conducidos a los lazare-
tos los que de la inspección facultativa resul-
te demostrado que no lo tienen.

Las fumigaciones continuarán.

«Parece que hasta que emita dictamen la
Academia de Medicina sobre la Memoria de la
comisión científica que fué a Valencia, so-
bre el invento profético del doctor Ferran,
no se decidirá si se debe autorizar la inocula-
ción en algunos de los puntos infestados.»

Hemos visto una carta de Cuenca, recibi-
da ayer, en la que leemos que la situación
por que atraviesa aquella ciudad es muy gra-
ve a causa de los grandes estragos que cau-
sa la epidemia.

Los puntos más castigados son los arraba-
les, pues los casos que ocurren en la ciudad
proceden generalmente de los fugados de di-
chos sitios.

Añade la carta que la ciudad se halla casi
desierta, y los vecinos se refugian en la ca-
tedral.

Anoche se verificó en el teatro del Principe
Alfonso, el beneficio del tenor Sr. Metello.

Durante toda la función, el beneficiado obtu-
vo muchos y merecidos aplausos, sobre todo al
final del acto tercero de *Lucevia*, donde fué
llamado a escena diferentes veces y obsequia-
do con una preciosa corona.

En su camarín recibió bastantes regalos del
mejor gusto.

Toda la familia real asistió al final del acto
que se cantaba de *Lucia*.

Por el ministerio de Ultramar, auxiliado
convenientemente de personas peritas ajenas
a la plantilla de este centro, se estudia acti-
vamente y con el mayor interés, la mejor
manera de evitar los grandes perjuicios que
la industria tabaquera de Puerto-Rico está
irrogando a la industria Cubana.

Del artículo que publica anoche el *Siglo
Futuro* dando cuenta del fallecimiento del
Sr. Nocedal, entresacamos estas líneas:

«Cuatro años hace que empezó a incurrir en
enfermedad que lo ha llevado al sepulcro.
Pero desde hace dos, y desde el verano pasa-
do singularmente en que los síntomas del mal
acabaron de declararse, el enfermo vivió tan
claro como el doctor Vicente que estaba amena-
zado de muerte próxima y repentina.
Confesábase ya de antiguo cada ocho días,

— Jorge Darier, mi camarada, mi inseparable
del colegio de Enrique IV.
— ¿Lo habéis visto?
— No.
— ¿Por qué?
— Porque no sé dónde vive. Hace seis años que
no nos hemos visto.
— ¿Vive en París?
— Lo ignoro.
— ¿Qué carrera tenía?
— Estudiaba derecho y pensaba dedicarse al
ro.
— Pues si ya es abogado debe ser fácil encon-
trarle.
— Sin duda; pero, ¿para qué? ¿No será como los
demás? ¿Si le encuentro tal vez sea una decepcion
más?
— ¿Quién sabe?— ¡No seas pesimista! No sé
qué presentimiento me advierte que tenéis en él
un amigo verdadero. Por amor mio, Luciano, bus-
cadle.
— ¿Lo queréis?
— Sí.
— Pues bien, querida Lucia, así lo hare.
— ¿Cuándo?
— Hoy mismo.
— ¿Y no os desanimareis?
— No.
— ¿Me lo prometéis?
— Os lo juro.
— Esa promesa me libra de un gran peso, — di-
jo la joven sonriéndose. — Me estaba abogando y
ahora ya respiro. ¡Estaba triste al venir, y ahora
me siento contenta!... Hasta luego; me voy al
almacen, y espero que esta noche me daréis una
buena noticia.
— Hasta la noche, pues, querida Lucia.
La joven se inclinó hacia su prometido y le pre-
sentó la frente.
Luciano apoyó sus labios sobre los sedosos ca-
bellos de la niña, que se lanzó fuera del cuarto
enviándole un beso con la punta de sus rosados
deditos.
Madama Agustina, la gran modista vivía en la
calle de Saint-Honoré, cerca de la de Castiglioni.
Lucia, que andaba con ese paso menudo pecu-
liar de la griseta parisien, y que no se ocupaba de
los transeúntes ni de los escarpates, atravesó
rápidamente la larga distancia que separa la isla
de San Luis de la calle de Saint-Honoré.
La joven, en lugar de esperar en el taller de
recepcion como las obreras fibres, tenía, por un
favor especial, entrada libre en el gabinete de la
modista y en la sala del corte.
Pues, pues, a salon de pruebas donde madama
Agustina se habla con su primera oficial y una
joven de diez y ocho años, rubia y muy linda.
Esta joven debió ser una parroquiana especial,
porque la gran modista se dignaba tomarla cila-
nima la medida de un traje de soirée.
Madama Agustina volvió la cabeza hacia la
persona que acababa de entrar.
— ¡Ah sois vos, Lucia!— dijo con una sonrisa a
la recién llegada. — Me alegro que vengais tan
apropósito. Voy a comenzar un trabajo urgente y
que exige mucho gusto; el vestido de baile de que
estoy tomando medida a la señorita Harmant...
Quiero que sea una obra maestra.
Lucia fijó una mirada en la joven que veía por
primera vez.

Mary también la miró.
Sus miradas se cruzaron.
— ¡Ah!— dijo la hija de Jacobo Garaud;— ¿es a
esta señorita a quien vais a encargar mi traje?
— Sí, — respondió madama Agustina. — Lucia es
mi mejor obrera, la que tiene mejor gusto. Mi
confianza en ella es muy grande. Os evitaré el
que os molestéis en venir a probaros el traje, por
que irá a vuestra casa cuando llegue la ocasión.
— Entonces, señorita Lucia, os esperaré, — dijo
Mary. — Me hallaréis siempre en casa por la ma-
ñana. ¿Nos veremos pronto?
— Sí, señorita, muy pronto.
Mary, al pasar por delante de la obrera, la di-
rigió una sonrisa, y salió del salon acompañada
de madama Agustina que quería despedirla en la
escalera.
Lucia abrió el paquete que llevaba y colocó el
corpino concluido sobre una mesa guarnecida de
peluche carmesí.
— ¡Perfecto! ¡perfecto! ¡perfecto! — exclamó la
modista después de examinar el corpino. — ¡Esto
es una joya! Hija mia, merecéis todos mis elogios.
Por eso quiero confiaros el traje de la señorita
Harmant, que es muy difícil de contentar. ¿No la
habéis visto antes de ahora?
— No, señora.
— Es una americana. Su padre, un industrial
millonario, abandonó a New-York, para venir a
fijarse en París. Tiene diez y ocho años, y es una
de mis mejores parroquianas, pero muy original
y fantástica... ¡Pobres niñas! ¡no es culpa suya! ¡Es
efecto de su enfermedad!
— ¿Está enferma? — preguntó Lucia.
— Se halla minada por la tisis, aunque ella ni
siquiera lo sospecha. ¡Ay! no se conoce demasia-
do. ¡Las manchas rojas de sus pómulos lo revelan
demasiado!... ¡Jóven, linda, rica, con todo lo ne-
cesario para ser dichosa y morir! ¡Es cosa triste!
— ¡Sí, señora, muy triste!
— ¡Qué le vamos a hacer!... Hoy se cortará el
traje que será de rosa pálido y guarnecido de ca-
nuillo de jade blanco. Mañana vendreis a bus-
carlo. Os entregare también las guarniciones.
— Bien está. Y de aquí a mañana, ¿qué hago?
— ¿Podreis concluir una peliza de niño de ca-
chemir blanca?
— Sí, señora.
— Pues pasad al taller de corte, tomad la peli-
za y arreglad vuestra cuenta en la caja... Cada
vez estoy más contenta con vos, Lucia; tomad es-
tos dos lises de gratificación.
— Mucho os lo agradezco, señora — dijo la jó-
ven con efusion; — no sé cómo reconocer vuestras
bondades...
— Todo lo merecéis, hija mia!... ¡Ah! tomad las
señas del hotel de la americana.
Lucia sacó del bolsillo su agenda y esperó.
Madama Agustina le dictó las siguientes señas:
M. Pablo Harmant, calle Murillo, 27.

Jacobo Garaud se ocupó en buscar un terreno.
Encontró a la orilla del Sena, en Courbevoie,
diez mil metros de tierra que le convenian, y que
compró inmediatamente.
Se ocupaba ya en establecer con arquitectos de
nombre los planos de las construcciones, cuando
se le suscitó un pleito sobre servidumbre de paso.
Para salir lo más pronto posible de aquel enre-
do que paralizaba sus planes, necesitaba un buen
abogado que supiese conducir bien el asunto.
Jacobo se dirigió al banquero en cuya casa
había colocado sus capitales, y le pidió consejo
sobre la eleccion de abogado.
El banquero le contestó:
— Para defender una accion de servidumbre no
necesitais de un abogado célebre, sino de un jó-
ven activo, inteligente; instruido. Puedo recomen-
daros uno cuyo celo y talento me han sido
útiles algunas veces. ¿Queréis que os diga dónde
vive?
— Me hareis en ello un favor, porque iré al mo-
mento a entenderme con él.
El banquero cogió un volante con el timbre de
su casa y escribió en él lo siguiente:
«Jorge Darier, abogado, calle Bonaparte, 19.»
— Gracias, — dijo Jacobo tomando el papel; —
ahora mismo voy a verle.
Jorge, el hijo adoptivo de Clarisa Darier, con-
finado por el cura Laugier al pintor Estéban Cas-
tel, había hecho carrera y realizado las esperan-
zas que sus aptitudes permitian concebir.
Era a cumplir veinticinco años.
Iba un gallardo mozo, bien plantado, con ojos
de azul oscuro y cabello rubio leonado.
Su rostro era franco y leal, de una belleza va-
ronil, ofrecía una expresión habitualmente seria.
Inscrito desde hacia dos años en el colegio de
abogados de París, había hecho ya sus pruebas.
Sus colegas y los magistrados le profesaban
mucha estimación y simpatía.
Todos le pronosticaban un gran porvenir.
Vivia en una habitación del segundo piso de la
casa, núm. 19, de la calle Bonaparte.
En su despacho, amueblado modestamente, dos
objetos formaban disparidad con el lujo severo
del conjunto.
Primero una librería de caobs, con libros vie-
jos, recuerdo del buen abate Laugier.
El segundo era una columna de ébano, sopor-
tando un caballito de carton, cubierto con una
sarga negra.
Jorge conservaba aquel humilde juguete como
una reliquia, creyendo era un regalo de su madre,
Clarisa Darier.
Por toda servidumbre, el jóven abogado tenía
una criada de cuarenta y cinco años de edad.
Habitualmente comía y almorzaba en su casa,
cuando no lo hacia con su tutor Estéban Castel.
Este, por su parte iba algunas veces a sentarse
a la mesa del jóven abogado.
Este se hallaba estudiando un expediente volu-
minoso, cuando la criada le pasó la tarjeta de Pa-
blo Harmant.
— Que pase, — dijo.
Jacobo Garaud entró en el despacho.
Jorge se levantó para recibirlo.
Después de veinte años que habían transcurrido,
el miserable, causa de todas las desgracias de

de Juana Fortier, se hallaba en presencia del hijo
de su víctima.
El incendiario de Alfortville, el asesino de
M. Labroue tenía cincuenta y cinco años.
Sus cabellos, que ya no se teñía, eran comple-
tamente blancos.
De edad de tres años y medio en la época de los
acontecimientos dramáticos que forman por do-
cirlo así, el prólogo de este relato, Jorge no podía
guardar recuerdo alguno de la fisonomía del con-
trahecho.
El falso Pablo Harmant tomó la palabra.
— Soy dirigido a vos, caballero, — dijo, — por mi
banquero Eduardo Hallberger, uno de vuestros
clientes...
— En ello recibo un honor, — le interrumpió
Jorge.
Jacobo continuó:
— Soy francés; llevo de América, donde dirigía
una fábrica de primer orden para la construcción
de máquinas. La salud de mi hija única, y mi de-
seo de vivir en mi país, me han decidido a liqui-
dar en New-York y volver a Francia; pero como
no puedo vivir sin trabajar, sin actividad, aunque
mi fortuna me permite el reposo, voy a continuar
aquí mis trabajos de allá.
Al efecto he comprado en Courbevoie vastos
terrenos; pero en el momento en que iba a em-
pezar mis construcciones he sido detenido por difi-
cultades, por una cuestion judicial.
— ¿De qué naturaleza? — preguntó Jorge.
El ex-socio de James Mortimer dió indicacio-
nes precisas y produjo una copia del acta de ad-
quisición de los terrenos.
Jorge la leyó con atención, y dijo:
— Estais absolutamente en vuestro derecho. Si
el contrario insiste en su pretension, os respon-
do que ganareis la cuestion.
— ¿Queréis encargaros de este asunto?
— No tengo inconveniente; pero necesito un
poder.
— Preparado...
— Está bien. Decidme ahora vuestro nombre y
apellidos, profesion, estado, domicilio...
— Pablo Alejandro Harmant Soliveau, propie-
tario, ingeniero mecánico, viudo, vivo en París,
calle Murillo, número 27.
— Voy a obrar inmediatamente, — dijo el aboga-
do, — y os tendré al corriente de todo. Pronto re-
cibireis carta mia.
— Mucho más me complacería el que vos mismo
fueseis a llevarme buenas ó malas noticias, por-
que así tendría el honor de que tomaseis posesion
de mi casa.
— Caballero, no dejaré de aprovecharme de
vuestros generosa invitacion.
El banquero Hallberger no había alabado en
vano el talento, instrucción y actividad del jóven.
Al cabo de un mes los adversarios de Pablo
Harmant, obligados a reconocer la sinrazon de
sus pretensiones, desistían de un pleito que esta-
ban seguros de perder, y los trabajos de cons-
trucción empezaron en seguida.
Jorge había estado dos veces en la calle de Mu-
rillo a ver a su cliente, y había sido recibido afec-
tuosamente por el padre y por la hija.
La vida activa que llevaba Jacobo, visitando él
mismo sus empresas, le retenia fuera de su casa
la mayor parte del día, y Mary se quedaba en el
hotel, en donde la verdad no se fastidiaba, te-

LA PANADERA. 77

Mulgaba con mucha frecuencia; y cuando lo fue posible permaneció largo rato en...

Marsella. Se embarcará el 24 del actual para Tángier. La reina Isabel ha llegado esta mañana a esta capital...

celoso alcalde del barrio de Segovia y el suplente del mismo Sr. Gutierrez, socorrieron de su bolsillo particular a los aislados...

ro.—María Otero.—Carmen Bieola.—G. Marce... José Busten.—Abelardo Prada.—Manuel...

Parece que los detenidos habían asaltado, robado y matado a un vecino de Santa María del Rosario.

El día 16, en que la Iglesia universal celebra la fiesta de la Virgen del Carmen, a quien leña especial devoción...

En el consejo de ministros de hoy, el ministro de Marina ha comunicado noticias del Senegal, anunciando que la division del general Combes...

Gran acontecimiento ayer en Valencia en medio de la calma que le aflige. Siempre que abandona su camarín la Virgen de los Desamparados...

Por la vía de los Estados Unidos recibimos la siguiente carta de nuestro corresponsal en la isla de Cuba:

Esta mañana, en el Iron de las seis de la misma ha salido para San Diego de los Baños, a reponer su quebrantada salud, la esposa de nuestra primera autoridad, general Fajardo.

El día 16, en que la Iglesia universal celebra la fiesta de la Virgen del Carmen, a quien leña especial devoción...

El representante de China llegará el martes próximo a esta capital. El palacio de la ciudad de Reichstadt se está preparando para recibir a los emperadores de Rusia y Austria...

La epidemia por fortuna, sigue decreciendo: ayer solo hubo 69 defunciones. Las noticias que se tienen esta mañana son todavía más tranquilizadoras...

Los socios del Círculo hicieron los honores de la fiesta con su ya acreditada galantería. El magnífico buffet, que se abrió a las dos de la madrugada...

Este consejo lo motiva en primer término el Ayuntamiento de Madrid. El que es muy probable se encargue de la administración de este arbitrio...

Esta mañana a las seis y media dijo misa en el oratorio de la casa un venerable padre capuchino, y desde la alcaoba del enfermo la oían...

Con el cuerpo facultativo que prestaba sus servicios en Aranjuez regresará hoy a Madrid el distinguido médico D. Luis Linares...

Ha entrado en el puerto de Vigo el vapor correo alemán Kronprinz Friedrich Wilhelm de la compañía del Lloyd, siendo despedido en el acto para el lazareto de San Simón...

Nuestro querido amigo el brigadier D. Andrés González Muñoz, gobernador civil de Matanzas, ha presentado la dimisión de su cargo...

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVIDOR PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Aranjuez, 19, 20 21.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 19 DE JULIO

El calor va en aumento en Madrid. El de hoy ha sido sofocante.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: a las siete de la mañana, 24 grados centígrados...

El barómetro sigue indicando tiempo variable.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 18. (Recibido el 19.) Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 88-31.

Paris, 18. (Noche.) El Matin publica hoy un telegrama de Berlín anunciando que la república de Transvalia anexionó la bahía de Santa Lucía...

La embajada de Marruecos sale hoy para...

Querida, porque era buena y servicial. Respetada, porque desde que habitaba en la casa (hacia cuatro años)...

Sabían que no tema amante alguno, pero sí un novio, en el verdadero sentido de la palabra.

—¿Por qué casará nuestra vecinita, decían las gentes bien informadas, ó al menos, creyéndose tales.

—¿Con quién? —preguntaban otros. —Con su vecino, el dibujante, ¡claro!

—¿Su vecino? ¿qué vecino? ¿Luciano Labroue? —El mismo que viste y calza. Es un muchacho formal, tranquilo y trabajador.

Supérfluo nos parece afirmar a nuestros lectores, que el Luciano de que se hablaba era nuestro antiguo amigo, el hijo del ingeniero Labroue.

A la muerte de su tía, la señora Bertin, Luciano, de edad de veinte años, había quedado solo con algunos billetes de Banco.

El joven poseía el amor al trabajo. Según el deseo expresado repetidas veces por su padre, Mad. Bertin le había hecho hacer estudios serios que debían conducirle a ser un hábil mecánico.

Las modestas economías de su tía le permitieron continuar estos estudios hasta concluirlos. Luego se puso en busca de un empleo lucrativo donde le fuese posible utilizar sus conocimientos especiales.

Desgraciadamente nadie se interesaba por él, carecía de protecciones influyentes, halló todas las plazas tomadas por jóvenes que no valían tanto como él, pero que estaban apoyados de una manera vigorosa.

Era preciso sin embargo, vivir, pagar la contribución de los terrenos de Alfortville, que no quería vender ni hipotecar.

Resolvió entrar en un taller en que, al mismo tiempo que ganaba el pan cotidiano adquiriría la habilidad material de ejecución.

Pronto logró no tener rivales en la perfección del ajuste, pero se sentía naído para otra cosa más que limar, martillar y ajustar hierro ó acero.

Al par que era exactísimo en su taller, Luciano buscaba trabajos extraordinarios, trazar planos, pintar máquinas y otros de este género.

Cuando estos trabajos fueron bastante numerosos para asegurar la vida material, el joven dejó el taller donde no tenía nada que aprender y donde el contacto de gentes sin educación la hacía sufrir.

Prefería mil veces trabajar en su casa. La casualidad le había conducido a la casa en que vivía Lucía, y le hizo alquilar el cuarto contiguo al que ella ocupaba.

Muchas veces se encontraron en la escalera. Primero se saludaron al cruzarse, luego al saludo había acompañado una sonrisa, más tarde se habían parado para cruzar algunas palabras, y al fin el amor había intervenido como tercero, pero un amor formal, sincero, absolutamente puro.

—Querida Lucía, —había dicho por fin Luciano a la hija de Juana Fortier, —os amo, y cuando tenga una posición regular, nos casaremos. ¿Queréis esperar a que la fortuna me sorria?

Lucía respondió: —Os amo también y esperaré todo lo que queráis. Pero, ¿qué deusere la fortuna? Sois trabajador, y yo no soy perezosa. Trabajaremos uno y otro con valor, y me parece que reuniendo nuestras bolsas, el bienestar reinará en la casa.

Luciano movió la cabeza. —¿No sois demi opinion? —preguntó la joven. —No. —¿Por qué? —Por dos razones. La primera es que cuando estemos casados tendreis que ocuparos de los quehaceres de la casa. La segunda, que el hombre debe ganar lo bastante para hacer vivir a su mujer... y a sus hijos, cuando lleguen.

Así pasaron un año; pero si Lucía esperaba pacientemente, el desaliento empezaba a apoderarse de Luciano.

Sus ganancias eran muy medianas y no le permitían entrever, en un porvenir más ó menos próximo la comodidad á falta de la fortuna.

Ahora bien, si se casaba con Lucía en tales condiciones, con el primer hijo llegaría la miseria. Los dos novios se habían referido sus respectivas historias.

Ya conocemos la de Luciano. La de Lucía era muy corta. Una nodriza, a la que no pagaban ya, la había puesto en el hospicio cuando tenía un año ó diez y ocho meses.

En los días de la mañana. Lucía acababa de empaquetar (el cuerpo de un vestido que se preparaba a llevarlo a madama Agustina.

Tomó el paquete, salió de su cuarto, cerró la puerta y fué a llamarla a la de Luciano, que se hallaba contigua.

El joven contestó: —Adelante! Lucía empujó la puerta y entró. Sentado delante de una mesa, Luciano estaba dibujando.

Se levantó vivamente y corrió al encuentro de su vecinita. —Bienvenida, querida Lucía —esclamó. La hija de Juana Fortier, en lugar de contestar, le cogió las dos manos y le miró cara á cara.

—¿Qué páldo estáis! —dijo con emoción y en tono de reproche. —De seguro que habeis pasado trabajando parte de la noche. —Pero... —No hay pero que valga... ¿Es verdad, sí ó no? —Pues bien, sí, —dijo Luciano; —es verdad. —Os lo habia prohibido. —No podía obedeceros. Tengo que entregar á la noche estos dibujos. —¿Os estais matando con ese trabajo tan mal retribuido. —¿Qué quereis, amada Lucía! Está muy mal pagado, es verdad, pero al ménos me da el pan de cada día.

—¿Delais ganar cien veces más! —Ciertamente; pero para esto es preciso que la suerte me favorezca. En todas partes donde me presento me responden de una manera

invariable: «En este momento no necesitamos á nadie... Esperad... Y espero, espero sin cesar... ¡Y esto se prolongará sabe Dios hasta cuándo!»

LIII. El silencio que siguió á estas palabras fué interrumpido por la joven. —Luciano, —dijo con su dulce voz, —tengo que haceros un reproche.

—¿A mí, amiga mía? —preguntó Luciano. —Sí. —¿Qué es lo que he hecho? ¿Qué teneis que reprochar?

—Una cosa grave. —¿Cuál? —Que perdes el valor. Luciano hablué con la cabeza baja. —¿Por qué creéis eso? —Porque lo veo. En lugar de resistir á la mala suerte, bajais la cabeza, como la bajais delante de mí. Nuestra mitra terna debia, sin embargo, daros fuerza y energía... ¿No me amais ya?

—¡Ah! —esclamó Luciano —¡sois muy cruel al dirigirme semejante pregunta!... ¡Demasiado sabeis que os amo con toda mi alma y más que á todo en el mundo!

—No lo demostrais mucho, porque si me amáseis, no gastaríais vuestros días y vuestras noches en trabajos que apenas os dan lo estrictamente necesario.

—¿Pero qué quereis que haga? —Lo que hacen todos los que valen ménos que vos y que sin embargo adquieren buenas posiciones! ¡Imponed vuestro mérito!... ¡No os conseis de llamar á las puertas que resisten á vuestros golpes! ¡Llamad con insistencia, que ellas se abrirán!

—Pero si me ocupó en llamar á esas puertas perderé el tiempo que necesito para ganar lo que llamais lo estricto necesario... el pedazo de pan que me permite vivir.

—¿No os he dicho ya que yo tenia algunas economías?... ¡Están á vuestra disposición!... Es á mi novio... á mi futuro marido á quien se las ofrezco.

—¡Jamás aceptaré eso! —esclamó Luciano. —Luciano, me dais en eso un gran disgusto, —replicó la joven costurera. —Me privais del placer de ayudaros porque soy una mujer.

Pero, en fin, teneis amigos de colegio en posición de poderos ser útiles pecuniariamente... ¿Por qué no os dirigis á ellos?

—¡Mendigar! —dijo Luciano con amargura. —¿Qué palabra acabais de pronunciar? ¡Pedir medios para adquirir trabajo es mendigar? —¡Me conceis, pues, tan mal que me creéis capaz de aconsejaros un paso humillante?

—¡Ay! ¡mi pobre Lucía! Ya he visto á esos amigos de que me habláis. —¿Y qué? —Me han acogido con mucho afecto hasta el momento que comprendieron que necesitaba de ellos. Despues llegaron las ocultas razones... las disculpas... y en fin, me cerraron las puertas.

—¿Y todos se han portado así? —Todos. —¿Hasta ese compañero de colegio cuyas excelentes cualidades tanto me ponderasteis?

79

especie, remitidos por los Sres. Roldan y Estrada.

Llevamos cuarenta horas sin que se haya presentado ningún nuevo caso de invasión colérica.

Las familias que regresen a ésta serán sometidas a observación y cuarentena en el lazareto. —Sinforiano.

S. M. el Rey se ha servido señalar la hora de las dos de la tarde del martes próximo 21 de actual, para la recepción que ha de verificarse con motivo del cumpleaños de la reina su augusta esposa, y la de las dos y media para la recepción de señoras.

Además de las provincias de que en otro lugar nos ocupamos, han ocurrido casos de cólera en las siguientes:

- De Soria, en el pueblo de Montegudo, hubo bastantes invasiones y defunciones.
- De Salamanca, en Don Benito.
- De Badajoz, en dos pueblos.
- De Segovia, en otros dos.
- De Huesca, en cuatro.

La discusión del sistema de la vacunación ferranista promete ser muy interesante en el Ateneo de Madrid. Tienen pedida la palabra los Sres. Cortezo, Simarro, Ustariz, Pulido y Oviloy Canales.

La mayoría es poco afecta a la vacunación.

En San Fernando (Cádiz) ha ocurrido un terrible suceso en la dehesa que tiene arrendada el Ayuntamiento de Cádiz para parada de las reses que van al matadero.

Habían llegado cincuenta y tantas reses, procedentes de Tarifa.

Iban entre ellas algunos toros, y uno de éstos, de siete u ocho años y de aceradas puntas, tuerto y casi inútil del otro ojo, al ser separado la referida mañana para conducir a Cádiz, resistióse varias veces, y después de haber corneado la puerta de uno de los toriles, salió en rápida carrera.

Por desgracia se hallaba a su paso un joven nombrado Miguelillo, dependiente del contratista de la conducción de reses, y que todas las mañanas verificaba esta faena.

El toro, al pasar junto a él, dividió el bulto y se le fue encima, encunandolo dos ó tres veces, a pesar de que el vaquero, con el sombrero, procuraba echarlo fuera.

El hombre perdió la serenidad, y a pesar de los gritos de los que iban en su socorro, indicándole se echase al suelo, se dio a correr; el toro lo recogió en un asta, y haciéndole girar el cuerpo, lo introdujo la otra por la boca, arrojándole al suelo, donde quedó sin movimiento.

Dos hombres fueron a buscar a un médico a San Fernando; mas al llegar éste, el infeliz herido era cadáver, por el fuerte golpe recibido y el destrozo que le había causado el cuerno.

Se dio parte al señor juez, y a presencia de éste ocurrió otra terrible escena, que demostraba las condiciones de las reses.

Apartada ésta, saltó por uno de los vallados y vino a unirse a una vaca. Un vaquero acudió para llevarse a este animal, y en el mismo instante el toro se le echó encima, rozándole y lanzándole al aire, lo cual repitió dos ó tres veces, hasta que otros hombres de la dehesa consiguieron separarlo.

Creyeron todos no hallar sino una masa informe, pero afortunadamente dos de las veces los cuernos encañachado parte posterior de la chaqueta del vaquero, y en la última acometida, estando éste boca arriba en el suelo, le atravesaron solo la camisa y camiseta, rozando el pecho hasta el hombro y dejándole marcadas dos varetas. Tomó, si, dos ó tres heridas en la cabeza y magullado todo el cuerpo.

El toro en tanto saltó los vallados y se lanzó al camino.

Entonces corrieron a éste uno de los entradores del ganado y un dependiente de la dehesa con algunas reses mansas, consiguiendo aquél, que iba a caballo, alcanzar a la res antes de entrar en la Isla; evitando se cebase en el cadáver de su víctima, que algunos hombres conducían a San Fernando, y tuvieron que abandonar en el camino, al aproximarse el toro.

La muerte del vaquero deja en el mayor desamparo a una joven viuda y a tres criaturas.

La Sociedad Protectora de los Niños, considerando esta ocasión como muy oportuna para inaugurar los beneficios de su instituto a la infancia desvalida, se hace cargo de las tres criaturas que han quedado huérfanas.

De nuestro corresponsal de Lérida: Se han desarrollado repentinamente fuertes calores.

La salud sigue siendo muy buena en la capital.

En Serós, Sore y otros pueblos limítrofes se han presentado algunos casos de cólera, sin que hasta ahora revista carácter epidémico. Se toman por las autoridades energéticas medidas, redoblandose la vigilancia en todas partes. Desde hoy se establece la inspección facultativa en Almacellas y Vinaixa, desinfectándose los equipajes.

Hay completa tranquilidad, suponiendo que en breve se levantará el estado de guerra.

Con motivo de celebrarse el jueves la procesion de Nuestra Señora del Carmen, fué mucha la concurrencia en las calles.

Ha sido muy sentida la muerte del joven y distinguido teniente de alcalde D. Ramon Maria Vicens.

Se ha encargado de la curacion de los heridos que existen en el hospital el inteligente y activo médico forense D. Mateo Costa.

D. Miguel Sizar ha sido nombrado vocal de la junta de defensas submarinas de Cartagena.

Valencia está dando pruebas de su inagotable caridad, contribuyendo por todos conceptos a la formacion y sostenimiento del asilo de lactancia de San Eugenio, creado por iniciativa privada para sostener a los huérfanos pobres cuyas madres han fallecido y fallecen del cólera.

Aparte de los muchos donativos, tanto en metálico como en efectos, de que diariamente dan cuenta los periódicos de aquella ciudad, hay ofrecimientos que por su índole merecen la publicidad. El señor marqués de Colomina, además de sus donativos y suscripción mensual, está llevando a cabo un acto que no dudamos ha de merecer los beneficios de la Providencia. Consiste en haber puesto a disposición del asilo tres magníficas vacas suizas de su propiedad, las cuales producen abundante e inmejorable leche para las necesidades del mismo.

También se han hecho estos días importantes donativos por la señora viuda é hijos de Hilario y Sres. Puchol Sarthou hermanos, consistentes en madera para construcción. D. César Santomá ha contribuido a tan benéfico fin, regalando una buena cantidad de carbón para consumo del establecimiento; D. Ramon Mora ha acudido presuroso remitiendo aceite, arroz y garbanos de primera calidad, y tanto D. Francisco de P. Formosa como Ayora y Sister, han contribuido también con sus donativos de petróleo.

Segun carta de Zaragoza que tenemos a la vista, las defunciones en dicha ciudad durante estos últimos días son más numerosas que en tiempo normal.

Lozoya, llamados del Norte, Este y Sur, los comandantes de la guardia civil del Norte y del Sur y dos ayudantes del cuerpo de Obras públicas, con objeto de determinar los puntos de aquellos donde han de colocarse bombas para que puedan sacar agua de los mismos los vecinos que se sirven de ellos.

A pesar de que dichos canales se hallan vigilados por parejas de la guardia civil reforzadas estos últimos días para que no se altere la pureza de las aguas, se ha determinado poner bombas para que pueda sacarse el agua sin que se introduzcan las vasijas en los canales.

Tan pronto como los ayudantes ayer comisionados emitan su dictamen que será de un momento a otro, quedarán colocadas las bombas.

De Las Circunstancias de Reus:

Una comisión del Ayuntamiento dimisionario de esta ciudad estuvo ayer en Tarragona a depositar en manos del gobernador civil de la provincia la dimisión acordada en la sesión de la noche anterior. La comisión se componía de el alcalde conservador, un concejal constitucional y otro socialista, evidenciando de esta suerte al gobierno que la cuestión no podía ser política y si tan solo puramente económica, pero de tal suerte grave que la solución se hacía de todo punto imposible, desde el momento que el gobierno, por medio de una ley expresamente publicada al efecto, se incapacitó a si propio para resolverla. Fue, pues, recibida por el señor gobernador, con toda la benevolencia imaginable, se lamentó la gravedad del caso, se deploró la impotencia para resolverla, y se despidieron haciendo votos para que Dios pagara remedio a semejantes conflictos.

Nos escribe nuestro corresponsal de Córdoba con fecha 18:

La salud pública en esta capital y pueblos de la provincia no puede ser mejor.

Por acuerdo de la junta de Sanidad se han prohibido los baños en el río Guadalquivir.

El teatro-circo del Gran Capitan continúa favorecido todas las noches por un público escogido y numeroso, que aplaude los excelentes trabajos de la compañía de D. Enrique Diaz y las graciosas comedias y zarzuelas en un acto, desempeñadas con bastante acierto por un cuadro cómico que dirige el Sr. Galea, y del que forma parte la Sra. Monjardin.

La sociedad empresaria de nuestro circo tauro dispone, para el día de Santiago una corrida de toros con bichos de Barriocruero y Lagartijo, los que serán estoqueados por los aplaudidos diestros cordobeses Maneno El Torerito y Guerrita.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 19 DE JULIO.

Digimos hace tres días que no tenía fundamento, por ahora, el rumor de modificación de dos centros de Hacienda.

El Correo nos sorprende con la siguiente rectificación: Carece en absoluto de fundamento el rumor acogido por LA CORRESPONDENCIA, de que el Sr. Cos-Gayon piensa introducir profundas modificaciones en la organización de los importantes centros de Hacienda, la Intervención general y la dirección de lo Contencioso.

Precisamente esto habíamos negado, pero sin hablar de modificaciones profundas, ni siquiera citando los centros.

No obstante, informaremos al colega que el rumor es antiguo, y está fundado, según se nos manifiesta, en que, existiendo en la actual dirección de lo Contencioso solamente doce oficiales, hay siete jefes de negociado y seis de administración, sin contar el jefe superior, es decir, más jefes que oficiales.

En los demás centros no hay, por regla general, más que tres jefes de administración, a pesar de tener numeroso personal en Madrid y provincias.

Y como en el artículo 15 de la ley de 21 de junio último se dice que en adelante no se oirá a la dirección de lo Contencioso en los expedientes en que debía hacerse, según las disposiciones anteriores, de ahí el rumor y de ahí también la noticia que, según dijimos, por ahora, no tiene fundamento.

Sin embargo, tenga paciencia el colega, pues el tiempo nos dirá si estábamos en lo cierto al acoger aquel rumor.

El miércoles próximo, a las cinco de la tarde, se verificará la corrida extraordinaria a beneficio de los pobres perjudicados por la epidemia en Aranjuez, lidiándose seis toros, tres del señor duque de Vergara y otros tres de la señora viuda de Muruve, por Lagartijo, Frascuelo, Angel Pastor, El Gallo, Mazantini, y de sobresaliente Guerrita, que matará el último toro.

Los abonados podrán recoger sus localidades el lunes 20, desde las ocho de la mañana a las siete y media de la tarde.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 14980 pts. por 13 impositores al 6 por 100, y 37 al 5 por 100, y se han devuelto 10317 pts., a petición de 14 imponentes.

Escasas variaciones han ocurrido, según el Siglo Médico, en la marcha é intensidad de los casos que de cólera asiático vienen presentándose; hasta ahora el carácter epidémico no aparece con completa claridad, según nuestras previsiones. Los catarras gastro-intestinales, las enteritis, las colitis, los catarras de las vías urinarias y las cistitis, los reumatismos articulares y las neuralgias reumáticas, son muy frecuentes, y también se sostienen las fiebres catarrales y las adinámicas gastro-hepáticas.

La mortalidad sigue en sus habituales cifras.

Segun telegrama del gobernador general de Cuba, la exportación azucarera habida durante la última semana en aquella isla, asciende a la importante cifra de 15 134558 kilogramos de azúcar seco, que fueron cotizados a 6 reales y 3/4 la arroba, y a 4.515573 de azúcar húmedo, que a su vez fueron cotizados a 4 reales y 3/4; cuyos precios hay que tener presente que son sostenidos y remunerados de los propios gastos de esta valiosa producción.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros 336995 pts. por 890 impositores, de las cuales son nuevas 196 y se han satisfecho en los días 17, 18 y 19 337208 a solicitud de 346 imponentes.

El delegado de vigilancia del distrito de la Latina que prestó el servicio en la travesía de las Vistillas, núm. 13, de que hemos dado cuenta, es D. Antonio Cenarro y Ramiro.

El gobernador de la provincia ha concedido el permiso necesario para que una comisión de los antiguos vendedores de «Las Américas» recorra las calles con una música en demanda de socorros para aliviar la suerte de más de doscientas familias que han quedado en la miseria a consecuencia del incendio de aquel barrio.

Conociendo los sentimientos caritativos del pueblo de Madrid, no dudamos de que la comisión obtendrá un buen resultado, pues se trata de verdaderas desgracias.

Las personas que deseen hacer donativos, pueden entregarlos en las administraciones de El Imparcial, El Liberal y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, publicándose al día siguiente los nombres de los donantes y las cantidades.

Iniciada por varios médicos civiles y militares la idea de dar una muestra ostensible é cariñosa simpatía, al par que de entusias-

mo por su conducta a los compañeros, que durante la epidemia actual han prodigado sus inestimables servicios en Aranjuez, se ha acordado celebrar en honor de los mismos, un banquete que tendrá lugar el jueves próximo, abriendo con este fin una suscripción.

La comisión ejecutiva la componen los doctores Camison, Torres, Isla, Escrivano, Salazar y Bombin.

Anteayer llegó el correo espreso de Portugal con hora y media de retraso, y no pudo enlazar con el del Norte.

El correo de Galicia que debió haber llegado ayer, por la mañana, lo verificó por la noche con el tren misto de Valladolid.

El correo de Aragón y Cataluña, que ha debido entrar en Madrid esta mañana a las ocho, ha llegado con cinco horas de retraso, por cuyo motivo la administración del Correo Central ha distribuido su correspondencia al anochecer, en la tercera expedición de los carteros.

El Times llegado hoy contiene el extracto de la sesión en que el canceller del Exchequer respondió a la interpelación de mister Monk, y con pesar notamos que el telegrama publicado por un colega resumiendo las palabras del ministro inglés las desnaturalizó exagerándolas, lo cual ha dado lugar a recriminaciones por parte de la prensa española, que se habrían hecho en tono mucho más templado si se hubiera conocido como hoy el verdadero texto de la sesión.

Estos son los inconvenientes de la transmisión telegráfica.

El Times dice así: En la sesión celebrada el 16 en la Cámara de los Comunes, Mr. Monk interpelló al canceller del Exchequer para que diese al Parlamento seguridad de que las negociaciones comerciales de España no serian abandonadas. A este propósito llama la atención del gobierno acerca del hecho de haber esquivado el bill de presupuestos la cláusula tercera, que autorizaba a la tesorería para elevar la escala alcohólica con respecto a los derechos de los vinos de los 26 a los 30 grados; y añadió que esperaba que el canceller del Exchequer manifestaría a la Cámara que no se habían roto por completo las negociaciones con España, sino que se completarian y alcanzarían resultado; y que él esperaba que Mr. Hicks-Beach facultaría a la tesorería para hacer la rebaja propuesta, pues de otro modo se irrogarian grandes perjuicios al comercio inglés.

Mr. Hicks-Beach, canceller del Exchequer, replicó en los siguientes términos: Con referencia a las observaciones del honorable miembro por Gloucester, que lamentaba que no hubiese yo insertado en el bill de que la Cámara se ocupa al presente, una cláusula facultando a la Tesorería (Treasury) para elevar los límites de la escala alcohólica de los 26 a los 30 grados, debo decir que deliberadamente esquivé la cláusula. Y la esquivé deliberadamente, porque las negociaciones con el gobierno español han llegado a su término.

La Cámara conoce la forma en que terminaron. No quiero calificar dichas negociaciones con frases duras (I do not wish to characterize those negotiations with any strong language); pero es lo cierto que ellas demostraron que los ministros españoles se condujeron con nuestro país en una forma a la que es difícil aplicar otra cosa que duros términos. Entré en ciertos convenios para un tratado, que fueron pronto aceptados por nuestra parte, y a los que el ministro español fué no sosteniéndolos (failed to carry through). En tales circunstancias, la situación era esencialmente distinta de la existente cuando el honorable miembro de la oposición incluyó tal proposición en su bill de presupuesto.

Yo esquivé aquella facultad por dos razones: la primera en atención a que el bill hubiera producido el efecto de mantener el tráfico de vinos en un estado de incertidumbre del que yo he tenido que padecer ya; y la segunda porque deseaba yo demostrar que por mucho que negociásemos con España, aun así para esta de más capital importancia que para nosotros; el conseguir que se acuerde un tratado.

No he querido, después del tratamiento que por parte de España hemos experimentado, incluir en el bill disposiciones que hubieran parecido algo como debilidad por nuestra parte. Estas son las razones por las que deliberadamente cercené yo del bill la disposición que yo esquivé, pero puedo asegurar a la Cámara que si podemos conseguir colocarnos, bajo el nombre que al presente, en cuanto a relaciones comerciales con España, el gobierno de S. M. B. hará cuanto este de su parte (will do their best) para alcanzarlo.

Del fondo de calamidades se han concedido 1000 pesetas a Montegudo (Soria).

El gobernador civil, Sr. Corbalan, ha girado esta mañana una minuciosa visita de inspección al canalillo del Lozoya, acompañado del Sr. Taboada.

Sobre el terreno se han adoptado las medidas de precaución necesarias para evitar el desarrollo de la epidemia en Madrid.

El conde de Revillagigedo ha ganado todas las mesas en el distrito de Gijón.

El dictamen de la Academia de Medicina sobre el preservativo del doctor Ferran, se hará público pasado mañana probablemente.

Es también probable que pase después al Consejo de Sanidad, a fin de dictar en su vista las resoluciones gubernativas que procedan.

El concierto que pasado mañana martes se efectuará en el Jardín de San Rafael, será indudablemente uno de los mejores de la temporada, a juzgar por el notable programa que prepara el infatigable maestro Espino, en el cual figuran por primera vez el grandioso preludio y preciosos bailes de la ópera Baldassarre, del maestro Villate, además de las obras más aplaudidas del repertorio de la sociedad Unión Artístico-Musical, que tan dignamente dirige el citado maestro Espino.

El gobernador civil, Sr. Corbalan, acompañado del Sr. Taboada, inspector general de salud pública, ha estado hoy por la mañana en el vecino pueblo de Tetuan, a fin de inspeccionar el estado sanitario del mismo. Este es bastante satisfactorio, pues las medidas de policía y salubridad se han cumplido con eficacia, quedando solamente una enferma del cólera, aunque no grave, que ha sido visitada por el Sr. Corbalan. Este ha prohibido el comercio é importación de trapos y basuras a que se dedican bastantes vecinos de aquella localidad.

A las cinco de la tarde ha visitado también el Sr. Corbalan el asilo de las Mercedes, convertido en lazareto de observación. Solamente hay allí hasta ahora tres familias, constituidas dos de ellas de un individuo nada más, que se hallan perfectamente instaladas. Ha inspeccionado todas las dependencias de aquel asilo, que se hallan perfectamente acondicionadas.

Hé aquí los nombramientos de oficiales que se han firmado hoy con motivo de la estensa combinación en el personal del cuerpo pericial de Aduanas:

De 3000 pesetas: Administrador de la aduana de Pasajes, D. Enrique Menéndez de Luarca.—Vista de Barcelona, D. Ramon de la Carrera.—Vista de primera clase de la dirección, D. Abelardo Diaz Canaja.—Vista de Santander, don Manuel Cánovas y Martínez.—Administrador de Carril, D. Antonio Garcés y Castán.—Vista de Barcelona, D. Manuel Marquez Perez.—Vista de la dirección, D. Bernardo Cano.—Vista de San Sebastián, D. Angel Llopis.—Vista de Barcelona, D. Rafael Maria Galán.—Vista de Barcelona, D. Nader Roselló.—Vista de Barcelona, R. Francisco Utrilla y Calvo.—Vista de Málaga, D. Toribio de la Peña.—Vista de Irún, D. Eduardo Fernandez de Rivera.—Vista de Irún, D. Santos Manjarres.—Vista tercero de Irún, D. Sabino de Losada y Bermudez.—Vista de Barcelona, D. Juan Manuel Lopez de Navia.—Vista primero de Huelva, D. Sebastian Beltrán de P. Blanco.—Interventor de la de Gijón,

D. Manuel Lopez Romo.—Vista de Sevilla, don Eulogio Lopez Vilches.—Vista de Port-Bou, D. Diego Fernandez de la Riva.—Vista de Irún, D. Juan María María y Sánchez.—Vista del Grao de Valencia, D. Francisco Diaz Cantillo.—Vista de Alicante, D. Antonio Perez del Aya.—Interventor de la de Almería, D. José Ferrer y Gonzalez.—Interventor de Badajoz, D. Jeronimo Cepeda.—Vista de Barcelona, D. Joaquin Rada.—Vista de Vigo, D. Antonio Bans y Megia.—Vista de Tarragona, D. Faustino Barceló.—Vista de Bilbao, D. Felipe de San Roman.

De 3000.—Administrador de Dancharinea, don Timoteo de la Peña.—Vista de Alicante, don Luis José Marsell y Soler.—Vista de Alicante, don Luis Ayuso y Bonemansi.—Vista de la dirección, D. Federico Mayo y Vela.—Administrador de Rivadeo, D. José Campos Manchon.—Vista de la dirección, D. Joaquin Ferrer y Florez.—Vista de Irún, D. Nicolás Cano y Zaratigui.—Vista de Santander, D. German Perez y Perez.—Administrador de Algeciras, D. (Paulino Vez.—Vista de la dirección, D. Bartolomé Maguino Tejedor.—Vista de Málaga, D. Antonio Hernandez Litaes.—Vista de Valencia, don Félix Santías.—Vista del Grao de Valencia, don Antonio Asquerino.—Vista de Cartagena, don Ricardo Mestre.—Interventor del Carril, don Fernando Martínez Ossorio.—Vista de Sevilla, D. Ildefonso Rico y Muxó.—Administrador de Mahon, D. Pedro de Azúa y Valcarlos.—Administrador de la Línea de Gibraltar, D. Lorenzo G. de Cadiñanos.—Vista de la Coruña, D. Eladio Ferrer Santano.—Vista de Sevilla, D. Pascual Diez y Burgués.—Vista de Almería, D. Rogelio Montejo.—Vista de Bilbao, D. Manuel Guervás.—Vista de Sevilla, D. Eduardo Salazar y Alegret.—Vista de Sevilla, D. Francisco Gonzalez Espada.—Administrador de Aguilu, don José Linares.—Vista de Badajoz, D. Camilo Lopez Lago.—Vista de Cádiz, D. José María Alarcon.—Vista de Cádiz, D. Antonio Fernandez y Garcia.—Interventor de Valencia de Alcántara, D. Leoncio Cortés.—Administrador de Canfranc, D. Antonio Garcia Lopez.—Vista de Gijón, D. Bernardo de Vicente y Carrera.—Vista de la dirección, D. José María Lleó.—Vista de Irún, D. Juan Croselles.—Vista de Málaga, D. Enrique Menor.—Interventor de Pasajes, D. Antonio Alonso.—Vista de Irún, D. Jesus Pardo del Monte.—Administrador de Pregonera, D. Julio Carraña.—Vista de Port-Bou, don Manuel Durán y Vazquez.—Vista de Port-Bou, D. Florencio Gutierrez de los Rios.—Vista de Irún, D. Marcelino Vazquez.—Vista de Cartagena, D. Celestino Oliveros.—Vista de Tarragona, D. Lorenzo de Quetglas.—Vista de Palma, D. Daniel Micó.—Vista del depósito de Santander, D. Joaquin Garcia Aragoneillo.

Se ha dicho por algun periódico, cuyo título no recordamos ahora, que las hermanas de la Caridad que con tan gran solicitud como despendimiento de la vida, han asistido de continuo a los numerosos invadidos de la epidemia actual en Murcia y Aranjuez, han sido, en su mayoría, extranjeras, y con particularidad francesas.

Y, en honor de la verdad, y para que cada cual ocupe el lugar que le corresponde de justicia, sin quitar por esto, en lo más mínimo su mérito a ninguna de las virtuosas hermanas extranjeras, puesto que todas son hijas de San Vicente de Paul, podemos asegurar con toda certidumbre, y debidamente informados de autorizados labios, que los ángeles de consuelo y de caridad que han asistido a los epidemizados de Aranjuez, donde de once hermanas han fallecido cinco, y las que por su parte y en número mayor han asistido a los coléricos de Murcia y de otras poblaciones, prestando importantísimos servicios, todas ellas, sin excepción de una sola, han sido compatriotas nuestras; si bien, como es sabido, por la virtud en general y para la caridad en especial, no hay naciones ni límites.

Hacemos con gusto esta pequeña aclaración.

Con motivo de ser hoy el día del apostolado de la Caridad, San Vicente de Paul, se ha celebrado esta mañana en el Hospicio una función solemne, a la cual han asistido en masa los asilados de ambos sexos y todo el personal de que es hoy digno director D. Alberto Aguilar.

El célebre capellan del establecimiento, don Eladio Guinea, ha sido celebrante, dando a adorar, al concluir la misa, una veneranda reliquia del referido santo.

Un brillante y nutrido conjunto de voces céntricas, bajo la dirección del profesor de solfeo y canto del asilo, D. Nicolás Gonzalez Martínez, acompañados al armonium por éste, han ofrecido al coro una bonita misa, habiendo estrenado en ella con el más completo éxito un magnífico y entusiasta himno ó marcha. San Vicente de Paul. Además se ha tocado y cantado una salutación al mismo Santo, del referido profesor y director de canto sacro, Sr. Gonzalez Martinez, música del R. P. Burgos de la congregación.

En la ejecución de ambas obras han sobresalido la bella asilada señorita Elisa Martinez, que por sus extraordinarias dotes, ha sido laureada con premio extraordinario, dándole al presente, la Diputación provincial, la carrera de Maestra normal, y luego la enviará a Italia a estudiar el canto, y la señorita Ramona Diaz, premio de primera y la carrera de maestra.

La banda de la casa, dirigida por D. Gaspar Espinosa de los Monteros, ha ejecutado varias piezas.

A las siete y media de esta tarde se ha dado cristiana sepultura en el patio de Santa María de la Cabeza, tumba núm. 37, fila 1.ª, al cadáver de D. Cándido Nocedal.

Los restos mortales del ilustre finado, encontrados en un magnífico sarcófago de zinc, han sido conducidos al cementerio en una carroza negra tirada por seis caballos con grandes penachos.

El cadáver vestía el toso sayal del capuchino.

Unos veinte niños del Hospicio abrían la marcha en la fúnebre comitiva.

A uno y otro lado del féretro iban porteros de la academia de Jurisprudencia con hachas encendidas.

Diez hermanas de la Esperanza que asistieron al finado en los últimos momentos, seguían al carro fúnebre formadas en dos filas y rezando el rosario.

Presidían el duelo D. Ramon y D. José María Nocedal, acompañados del padre Berardo representante en Madrid de la comunidad de capuchinos y fraile de dicha orden.

Más de 300 personas han seguido a pié hasta la puerta de Toledo.

Sobre el ataúd se veía la muceta de mayor-domo de la sacralidad de San Isidro, y caía en forma de pabellon un til negro.

El cadáver ha sido sepultado en la misma tumba donde yacen los restos de la esposa del Sr. Nocedal.

Han concurrido al entierro comisiones de la academia de la Lengua y de la de Jurisprudencia, y entre otras muchas personas connotadas los Sres. Carulla, Palou, Loigorry; Ceballos, secretario de D. Carlos; Leandro Herrero, marqués de Arquillas; Borrego, Vello, general Echegarria, Rodríguez Rubi, duque de Rivas, Camacho, P. Delgado, el párroco de San Ginés, Arnau, Valbuena, marqués de Fontanals, Alarcon, Nuñez de Arce, Mazo, Fernandez Guerra, Manresa, Cruz, Suanza, Suarez Rivas, Berriz, Fernandez de la Hoz, Gabano Tejada, Martos, Soiza, Silvela (D. Francisco); Ocariz, médico de D. Carlos; Silvela (D. Manuel), Carbonero y Sol, y otros muchos.

Por el Ayuntamiento de Vicálvaro se han pedido desinfectantes al laboratorio municipal, con motivo de los casos de cólera ocurridos en el Arroyo Abroñigal, que pertenece a aquel pueblo.

En Valencia, durante las últimas doce horas han ocurrido 33 invasiones y 14 fallecimientos.

En Toledo en el día de ayer una defunción en la capital. En el resto de la provincia 45

invasiones y 19 fallecimientos. El punto más infestado es El Carpio, dudo haber mayor número de invasiones y 9 defunciones.

En Navia (Asturias) se ha presentado un caso sospechoso. La atacada es una mujer procedente de Barcelona y ha entrado ya en convalecencia.

En el hospital de dementes de Salamanca se han presentado cinco casos de cólera en otras tantas mujeres.

El gobernador de Cádiz ha llegado hoy a Puerto-Real con objeto de inspeccionar el servicio sanitario. De los cinco invadidos han muerto tres.

En Palencia ha ocurrido ayer un caso seguido de muerte.

La situación de Montegudo (Soria) es muy angustiosa. Se cree que la epidemia ha sido importada por segadores procedentes de Valencia. Se adoptan energicas medidas para aislar el foco, como en Cinbela y Lama, en donde no se han presentado nuevos casos. Ayer hubo en Montegudo 150 invasiones y más de 60 fallecimientos. Los cadáveres están insepultos.

La presencia del gobernador de Alicante en Elda ha reanimado al vecindario. La epidemia está en su período aligido.

El gobernador de Valencia visitó ayer los pueblos de Torrente y Alamás, muy castigados por la epidemia que paulatinamente tiende a decrecer.

El Albacete se registraron ayer cinco invasiones y tres fallecimientos. En el resto de la provincia 18 invasiones y 8 defunciones.

En Chinchón se han registrado durante las últimas 24 horas, 9 invasiones y 2 defunciones; en Torrejon de Velasco 3 invasiones y un fallecimiento, y en Parla una invasión y una defunción.

En Don Benito (Badajoz), del 17 al 18, 42 invasiones y 9 fallecimientos.

En Segovia se registraron ayer 6 invasiones y una defunción, en la capital; 6 invasiones y 2 fallecimientos, en Armuña, y en Revenga, 3 invasiones y una defunción.

Esta tarde a las cinco se ha verificado, bajo la presidencia del Sr. D. Camilo Rodríguez, la anunciada corrida extraordinaria.

Se han lidiado toros de D. Julio Lafitte, por las cuadrillas de Lagartijo, Frascuelo y el Gallo.

Lo que más ha llamado la atención en la corrida, ha sido:

En el primer toro, que salió un poco blando, creciéndose al hierro, un puyazo magnífico del Chuchi; los quites que hicieron los matadores, las disposiciones y salidas falsas de los banderilleros; la faena de pases que empleó Rafael; el primer pinchazo y el descabello. (Palmas).

El segundo, buen toro, victoriano y ostion obtuvieron una ovación justísima por los cuatro pares de banderillas que prendieron, contando valor como inteligencia. (Palmas al Gallo por un buen quite).

Únicamente el valor de Frascuelo es capaz de montar un toro tan perro como éste. Sin fijar punto la atención, queriendo coger y huir, se dejó arrastrar seis veces con la muleta; al segundo pase dió Salvador un pinchazo, otro después, en el que tuvo que salir por piernas, tirando la muleta y esquivando, por último, dio por los tableros del 8 una estocada baja y un poco delantera, y otra de la que murió el toro más infame que ha nacido de vaca. (Muchas palmas a Salvador por su bravura).

El tercero, blando y huido desde su salida, tomó nueve varas; le pusieron entre Almodr y Guerrita tres pares regulares y el Gallo le mató, después de 14 pases de muleta, dos pinchazos entrando largo y una superior a volapié. (Palmas).

Al cuarto le dió Rafael cuatro medios lanceo, también blando, a fuerza de estrecharlo tomó ocho puyazos y mató dos caballos.

Lo banderillero regularmente Mogino y el Torero, y Rafael le mató después de 12 pases muy bonitos y ceñidos y un estocada superior, entrando corto y con ley. (Muchas y justas palmas).

El quinto fué muy voluntarioso; tomó gran número de varas y mató dos

